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МЕТОДИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ОЦІНКИ ОРГАНІЗАЦІЙНО-

ЕКОНОМІЧНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦТВА НА СЕЛІ 

 

Тенденції розвитку підприємництва в національній економіці і зокрема на 

селі, аналізуватимуться методом порівняльних оцінок складу, структурної 

динаміки, соціальної та економічної ефективності функціонування суб’єктів 

господарювання. Для аналізу за основу взято інформаційні матеріали 

Державної служби статистики України [3]. Підприємницька діяльність є 

об’єктом статистичного спостереження, який розглядається різносторонньо для 

оцінки стану, динаміки економічного, соціального добробуту, ефективності 

господарського механізму тощо.  

В останні кілька років підприємництво розвивалося зі значними ознаками 

нестабільності результатів. Загальна турбулентність організаційно-

економічного середовища, ринків, волатильність змін за більшістю соціально-

економічних показників господарювання, у значній мірі обумовлюють 

вмотивованість недовіри підприємців до державної політики, посилюють 

ризики.  

Коментуючи теоретичні засади організаційно-економічної соціалізації 

підприємництва на селі і розроблення методичних положень її оцінювання 

наведемо думку вітчизняних вчених про те, що: «Підприємницька діяльність в 

аграрному секторі економіки спрямована на створення умов для забезпечення 

розвитку економіки, реалізації прав і свобод громадян, узгодження інтересів 

груп у суспільстві і забезпечення соціального розвитку сільських територій» [1] 

– це підтвердження соціалізованості підприємництва як діяльності із 

забезпечення соціально-економічного добробуту села.  

Організаційно-економічна соціалізація підприємництва означає створення 

умов і фактичне поширення підприємницьких структур (підприємств), а також 

забезпечення створення ними доступних для споживача товарів, надання 

послуг. Подекуди соціалізація підприємництва може трактуватися як синонім 

інклюзивного розвитку – за результативністю – соціально-економічними 

досягненнями.  

Організаційно-економічна соціалізація підприємництва на селі відповідним 

чином залежить від державної аграрної політики, адже це – «стратегічний курс 

держави та система заходів, спрямованих на інтенсивний розвиток продуктивних 

сил села, вдосконалення або докорінну зміну існуючих економічних відносин, в 

т.ч. типів і форм власності, а також господарського механізму з метою істотного 

поліпшення економічної умов життя й побуту його мешканців, на забезпечення 

продовольчої безпеки країни» [2, с. 12]. 
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Дослідженнями встановлено, що соціалізація підприємництва є 

багатогранним процесом, який пов'язаний із поширенням його у 

життєдіяльності людини. На наше переконання, викладені теоретичні 

положення соціалізації підприємництва дають підстави характеризувати це 

явище як процес утворення, поширення, розбудови системи підприємств у 

економічній і соціальній сфері, зокрема на селі. Важливими формальними 

соціалізації вважаємо їх організаційно-економічні характеристики за формами 

господарювання, виробничими завданнями. У підсумку зазначимо, що 

соціалізація підприємництва на селі реалізується у сфері розвитку комерційних 

(класичних) і соціальних підприємств. Обидва ці сектори мають свої 

особливості. Комерційні підприємства традиційно розвиваються в 

сільськогосподарському та несільськогосподарському виробничому секторі. 

Соціальні – ведуть переважно соціально спрямовану діяльність у якому 

соціальна функція є головною статутною діяльністю. Соціалізація 

сільськогосподарських підприємств змінюється залежно від тих трансформацій, 

які відбуваються на селі. Зокрема сьогодні видозмінене ставлення  

сільськогосподарського підприємця до підтримки розвитку сільської території, 

створення додаткових робочих місць. Визначальним у мотивації до таких дій є 

бізнесовий, економічний інтерес, що полягає в бажанні отримання прибутку, а 

не соціальної дії. Організаційно-правова форма підприємства визначає критерії 

і засади його соціалізації. Показовим є факт, що кооператив має ознаки 

соціально спрямованої форми підприємства, які чітко проявляються в 

економічній і соціальній сфері соціалізації цих структур.  

Тому серед перспективних напрямів подальших досліджень є визначення 

результативності соціалізації підприємництва в залежності від характеристики 

економічних показників розвитку підприємств різних організаційно-правових 

форм підприємств, які представлені і функціонують на селі.  
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